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Az év elején.
Vannak gyakori példák a történe­

lemben, hop^' egy-egy nemzetnek hala­
dását reaktionárius szélfuvalom megakaszt­
ja. erkölcseit egy-egy járványos társa­
dalmi kór megmételyezi.

A visszaesés ily stádiumán nem egy­
szer kelle átesni nemzetünknek is. mint 
valamennyi nemzetnek a világon.

De az újabb idők történelme, mióta 
t. i. Európa népeinek szelleme a közép­
kori feudál-obscurantizmus nyűge alól kez­
dett szabadulni, nem mutat fel oly idő­
szakot, melyben a reakexió átalános dia­
dalt ünnepelt a nemzetek kultur-törekvé- 
scikben, erkölcsi nézeteikben általános 
visszaesés bekövetkezett volna.

Nekünk jutott a szerencsétlenség ily 
általános visszaesés tanúivá, kortársaivá 
lenni.

Méltán mondhatta Beust gróf a mos­
tani Európára vonatkozva c szavakat: 
„uem ismerek Európára !“

A mi Európában most történik, an­
nak méltó jellemzésére lilába keresnénk 
szót.

Mintha csak a vandálok kora ismét­
lődnék. nem látunk sehol jog- és igaz-j 
ságérzetet. Nincs egy számbavehetö ha­
talom Európában, mely felé bizalommal 
tekinthetne az ezer és ezer vcszélylyel 
környezett népszabadság, — ellenkező­
leg, mintha valamennyien szövetkeztek 
volna a sötétség országának tévesztésére, 
ritka egyértelműséggel kezére játszanak 
azon hatalomnak, melynek múltja, jelene 
s minden érdekei a jövőben csak egy 
borzasztó kényuralom, s átalános rabszol­
gaság megalapításán fáradoznak.

Francziaország az emberi jogokért 
mindig lelkesült „grande nation“ hazája, 
a muszkának liizeleg, nehogy ellenségévé 
tegye. Szükségesnek tartja az északi 
medve barátságát akkorára, midőn elér­
kezettnek fogja látni az időt, a revau- 
che-háborura Németország ellen.

A büszke Albion Ignatieff tábornok­
ban találta fel egyik küldöttje Salisbury 
márki által a szabadság megváltóját, s 
ha a sajtó hírei igazak, még saját érde­
kei sem bírnak elég nyomatékkai arra, 
hogy a róka ravaszságu orosz diploma- 
czia hazugságaival szemközt megóvja a 
jogérzet primitiv szabályait. A két dy- 
nasztia rokonsága megtette a kellő szol­
gálatot. Viktória királynő szivéhez kö­
zelebb áll a czár, mint Abdul-Hamid . . . 
Ne mondja senki, hogy Nagy-Brittániá- 
ban a koronának nincsen befolyása ily 
ügyekbe . . . Nem volt, az igaz, ám bá­
mulni fog Európa nem sokára, mivé növi 
ki magát az újdonsült indiai császár-ko­
rona európai Augolországbaii. Nem meg­
lepő-e már ez is, miként képviseli Salis­
bury az angol kormány nézeteit a sztam- 
buli konferenczián! Azon kormányét, 
melynek feje a legnagyobb angol élő ál­
lamférfi, a par excellence török-barát lord 
Beaconsfield ! . . . Elég gondolkozni való 
van ezen. .. .

Itália telhetetlensége Oroszországgal 
való szövetségétől várja uj országok utáni 
éhségének kielégítését. Ez is gyönyörű 
ethikai elv, hogy önző érdekeinket elő­
mozdíthassuk, szövetkezünk a pokollal, a 
kárhozattal, minden szabadság hóhéraival. 
Valóban beillő elv korunk gyalázatos er­
kölcsi keretébe.

Németország egy gyékényen árul a

moszkovitákkal, a hála vezeti politikai 
lépteit. De ezenkívül van valami közös a 
szláv és német faj jellemében, mi őket 
tartós frigyre ösztönzi: a szolgalelküség. 
Más légben nem is tudnának mozogni. 
A német hanswurst - theoriának kellene 
ugyan még tán egy kis respublika is, 
de „élén a nagyfejedelemmel“ ; a musz­
kának elég jó a kanesuka is.

Osztrák-Magyarország, fájdalom, nem 
számit Európa áílamversenyében ; diplo­
matájának hagyományos butasága, s „al­
kotmányos intézményeinek“ abnormitása 
megfosztja őt minden befolyástól; — 
úszik a felszínen, mint a rodthadt alma, 
mig önmagában nem oszlik szét. E vegy­
tani kísérlethez soha sem állott kö­
zelebb, mint most- hacsak az utolsó pil­
lanatban nem tér le azon ösvényről, 
melyre a reichstadti tété á tété után 
lépett.

Ilyen a mai Európa! S hogy a 
gúny teljes legyen, — e gyönyörű ver­
senyben II. Sándor ezár és Gortscha- 
koffja, mint az üldözött szabadság véd­
nökei lépnek fel. Kaezagjatok, íia le­
het, Szibéria ólombányai, kaczagj te 
nagy temetője a szabadságnak. Lengyel- 
ország, mert Európa satnya diploma- 
cziája komoly ’ képpel hirdeti a fehér 
czár humánus (!) törekvéseit.

Bizony szomorú kilátást nyújt ne­
künk az újév !

A népszabadság nemtője nem viraszt 
Európa népei fölött!

Hedry Bódog.

— A conferentia második ülésében elha­
tároztatott, hogy a fegyverszünet a jövő 1877. 
év márczius 1-ig meghosszabbittatik.

— Derby lord kategrocie kijelenteté At­
hénében, hogy ha csak egyetlen görög hajó is 
önkéntesekkel vagy hadi szerekkel Thesszalia- 
E pír us-, vagy Krétába vitorláznék : Anglia ren- 
dithetlenül el van határozva arra. hogy a gö­
rög flottát megtámadja s a királyi székhelyet 
bombáztatni fogja. — Aztán még azt is mon­
datja lord Beakonsfíeld a „Morning P.“ tál: 
hogy „bármit határozzanak is a keleti kérdés­
ben : Angliának nincs (nem is volt soha) szán­
dékában az, hogy a portával a diplomatiai 
összeköttetést megszakítsa. Az is mesebeszéd, 
mintha Salisbury lord diplomatiai magatartá­
sát feladva, keresztes vitézként ultimátummal 
akarna a szultán elé lépni. Angliának nem áll­
hat hivatásában az. hogy az orosz követelése­
ket a portára erőszakolja; mert ilv áron szer­
zett béke Törökország romlása lenne. A czár 
ezáltal megtakaritá ugyan a háború költ­
ségeit. de Anglia segélyével oly diplomatia 
gyó'zelmet aratna, mely jogot adna Oroszor­
szágnak arra. hogy a mikor akar, mindig fegy­
verrel avatkoznék a porta belügyeibe.“

= A „Czas“ egy pétervári levele jelenti, 
hogy Nikolaj nagyherczeg és Nepokojsickij tá­
bornok jelentést tettek a cárnak a hadiszertá­
rak szomorú állapotáról s a déli hadsereg e 
jelentés szerint mindössze 120.000 rendes ka­
tonából áll s ezek is hiányt szenvednek élelmi 
szereköen és munícióban is. Nepokojsicky le­
köszönéssel fenyegetőzött azon esetre, ha a há­
borút megizenik’ Ö is, a nagyhg is kijelentet­
ték. hogy inkább készek közkatonák gyanánt 
harezolni, hogy sem ilyen sereget vezényelje­
nek. — Az orosz Lengyelországban már el­
rendelve volt ujonezozás félbeszakittatott.

Kossuth Lajos levele.
Kossuth Lajosnak egy ma érkezett leve­

léből, melyet nagy hazánkfia az „Egyetértés“ 
munkatársának. Lukács Gyula urnák, mint a

jogász segélyző egylet elnökének válaszképen 
küldött, adjuk az alabbi nagy érdekű sorokat:

Collegno (al Baraceone.) 
Decz. 24. 1876.

Ön véleményemet, tanácsomat kéri azon 
mozgalmat illetőleg, melyre az egyetem ifjú 
polgársága magát indíttatva érezte.

Mielőtt véleményt mondanék önök mi­
napi tüntetése felől, jónak látom kissé indo­
kolni, hogy miért látom én szükségesnek azt, 
hogy hazánkban a közvélemény határozott ál­
lást foglaljon a keleti kérdésben.

A keleti kérdésnek már 1854-iki phá- 
sisa alkalmával el lett diplomatice ismerve, 
hogy az orosz hatalom veszélyes Európa sza­
badságára. s hogy e kérdés megújulása ellen 
csak úgy lehetséges a jövendőt biztosítani, ha 
Oroszország hatalma Európa szabadságának ár­
talmatlan arányokra szállittatik le.

Ez volt Anglia részéről 1854-ben a há­
ború határozott czéljául kitűzve. De a prog­
ramúi akkor Ausztria magatartása miatt nem 
valósittathatott. miként ez világosan megvan 
írva a franczia Moniteur azon ezikkeibeii azon 
hivatalos revelatiókban. melyekkel "III-ik Na­
poleon leakarta csendesíteni az angol közvéle­
mény általam megindított azon áramlatát, mely 
e programúinak Lengyelország helyreállításá­
val valósítását hatalmasan követelte.

De nem valósittatott s ennek köszönhet­
jük. hogy újra itt van a keleti kérdés veszé­
lyesebb alakban, mint valaha.

Veszélyesebb alakban azért: mert az Eu­
rópa szabadságára, s különösen hazánkra máris 
veszedelmes orosz hatalmi tulsulv terjeszkedé­
sének oly jellegét öltötte fel, mely még annál 
is veszedelmesebb, mintha nyíltan újabb terri­
toriális annexiót tűzött volna ki programjául.

Az oroszok ez árja hadizeneti jelentőségű 
moszkvai beszédében ezt a szót irta zászlajára: 
„Szlávügv.“ Ez ekkorig csak a panszlávisták 
privát szótárában figuráit: de a hatalmi poli­
tika keretében nyíltan bevallva nem szerepelt. 
— Most a föld alul. a hol eddig sötétben tur­
kált, a 82 millió szolganép korlátlan urának 
karjain napfényre, a hatalmi actio terére lé­
pett. A czár nyíltan, határozottan a panslavis- 
mus bajnoka gyanánt foglalt állást.

Es mi ez a panslavismus*? Az nem nem­
zetiségi-ügy. nem szabadság-ügy. Egv fajnévbe 
absorbeálja a szláv népek különböző nemzeti 
egyéniségeit. Fajegységet substituál a nemze­
tiségnek. Faj hatalmat a szabadságnak.

A szlávügynek, mint orosz harczi prog­
ramúinak értelme az: hogy a sz.-pétervári ca­
binet mindenütt, a hol szlávok laknak, bennük 
eszközöket keres, miszerint nyugtalankodásaik 
által egyik-másik hatalom politikáját feszéjez- 
hesse. erejét zsibbaszthassa, és bennök éke­
ket keres, melyekkel államokat repcszthessen 
szét, ha hatalmi terjeszkedésének útjában álla­
nak, s uj identitásokat hozhasson létre, hatal­
mának akár eszközeiül, akár tárgyául.

Most a török birodalom az üllő, melyet 
az orosz a szláv-ügy kalapácsával dönget. S 
első objectuma azon tartomány, mely hazánk 
és Ausztria élet-erének, a Dunának tenger kö­
zeli partja, s torkolatára szögellik. Rettenetes 
kérdés reánk nézve, hogy ott ki az ur.

Hogy a török után mi és Ausztria követ­
keznének. az világos. Nem látni: vakság. Látni 
s elejét nem venni: öngyilkosság.

Tehát nem rokon vagy ellenszenvről van 
itt szó. hanem arról, mi képen hazánkra nézve 
valóságos életkérdés az, hogy a török biroda­
lom integritása s fenhatóságának épsége, mind­
addig sértetlenül fentartassanak. mig amannak 
csonkítását, emennek aláásását az Európa sza­
badságának ártalmatlan arányokra még le nem 
szállított orosz hatalom veszélyes praeponderan- 
tiájának akár gyarapítására, akár csak conso- 
lidatiójára is kizsákmányolhatja.

Ez a helyzet philosophéinája.
No már az tény, hogy e vcszélylyel szem­

ben a diplomaták eddigi működése nekünk ma­
gyaroknak nem nyújt megnyugtatást. Dissimu- 
lálják, a valódi veszélyt még csak észrevenni 
sem akarják.

Aztán a múltak traditói nagyon aggasztók. 
Mert történelmi tény, hogy az egész múltban 
egyetlen egv példa sincs arra, hogy az osztrák 
kabinet a töröknek fogta volna pártját az orosz 
ellen, mindig az oroszhoz szított. Töbnyire nyíl­
tan vele tartott. Volt eset. hogy mint közve­

títő szerepelt köztük (Nimierowban) és amint 
hirét vette, hogy az orosznak sikerült bevenni 
Oczakowot'és benyomulni Czimeába, mediator 
létére ő is fegyverrel támadta meg a szoronga­
tott törököt. Szövetségi szerződéseket kötött az 
oroszszal a török birodalom feldarabolására. 
Osztozkodott is a zsákmányon. Az orosz kezé­
ből vette át Moldva falét (Bukovinát) kiegyen­
lítéséül a lengyel zsákmányból kapott részhez, 
melyet kicsinlett. így csinálták azt ki a török 
rovására Kaunicz és Galiczin.

Ilyenek a bécsi politika hagyományai a 
keleti kérdésben.

Hogy e traditiók folytatása hazánkra s a 
monarchiára a legnagyobb mértékben veszé­
lyes volna, az világos. Megengedni, hogy az 
orosz a keleti szlávoknak akar direct urává, 
akár dictatorává legyen, vasabroncs, mely agyon- 
szorit; osztozkodni annyi, mint szaporítani a 
szétrepesztéshez az ékeket.

Nem is hihetem én, hogy ezen veszélyes 
traditiók az alkotmányos formák keretében 
mozgó kormány-körökben kísérthetnének.

De vannak extra-constitutionalis körök, 
befolyásos körök, melyek ezen traditionalis po­
litikához ragaszkodnak; men megkedvelték 
ama Syrene-hangokat, melyek valahányszor az 
osztrák elvesztett valamit, mindig azt énekelték: 
„menj kárpótlásért keletre.“

Ezek aggasztó dolgok. Es az a tény, 
hogy az aggodalmak eloszlatására, a kedé 
Ivek megnyugtatására a magyar kormány ek­
korig semmit sem tett. Egészen sötétben hagyta 
a nemzetet. Minden határon túl vitte a zárkó­
zottságot, mely bizonyos fokig tanácsos lehet, 
de tulságba vive, hiba. rósz számítás, ügyet­
lenség.

Tehát, mintán a situatio veszélylyei fe­
nyeget, a diplomatia nem nyújtott megnyugta­
tást, a múltak traditói aggodalomra adnak 
okot, s ennek eloszlatására a kormány semmit 
sem tett, nemcsak természetesen következik, 
de sőt az önfentartási kötelesség parancsolja 
a nemzetnek, hogy állást foglaljon a keleti 
kérdésben, hogy a közvélemény nyilatkozzék, 
miszerint tudva legyen a világ, a kormány 
előtt, minő politikai irányt tart létérdekeivel 
megegyezőnek, minőt ellenkezőleg nemzetünk ? 
minő irányban lehet számítani a magyar nem­
zet lelkesült támogatására; mely érzelmeit e 
kérdésnél nem venni számításba, bizony okta­
lanság volna.

Ez: t. i. a közvélemény nyilatkozatá­
nak szüksége volt az első kérdés, melvet jónak 
láttam tisztába hozni.

Második kérdés az, van-e az egyetemi 
ifjúságnak joga, hivatása a közvéleményhez 
érzelmeinek nyilvánításával hozzájárulni ?

Boldog Isten ! már, hogy ne volna ?
Hiszen önök nem gyermekek, uraim ! A 

közélet küszöbén állnak. Egyetemi polgárok! 
Önök a hazának polgárai! Egy kézfordulat 
alatt odáig mehet a válság, hogy önök tanter­
meinek ajtaja bezárathatnak, miszerint önök 
izmos karjaikkal a hazát védjék, s a haza 
érdekeiért ifjontan férfias sziveiknek vérét ont­
sák ! 8 önöknek ne lenne joguk, hivatásuk azt 
kitüntetni, hogy melyik politikai irány az. 
mely Önök áldozatkészségére számíthat ? Kar­
jaik izmait megaczélozza. s önökből hősöket 
csinál, küzdeni, vérzeni, halni készeket ?

Ki erezzen meleget a hazáért, ha még 
önök s kortársaik sem éreznének ?

Nem a felett kell megütközni, hogy 
önök a köz ügyek iránt már érdeklődnek, ha­
nem a felett volna ok aggódni, ha ily fenye­
gető veszélyek kilátásánál önök közömbösök 
maradnának. Hogy ez nem így van. nagyon 
jól van.

Önök kitüntették a keleti kérdés felől 
nézeteik politikai irányát.

Hazafi ni kötelességet teljesítettek.
Hogy tüntetésüknek török rokonszenvi 

szint adtak, én abban sem hibát, sem tapin­
tatlanságot nem találok.

Csak ezélzatos roszakarat köthet éhez 
oly ferde magyarázatot, mintha önök akár a 
török zsarnoksággal rokonszenveznének, akár 
a szlávok iránt gyűlölettel, szabadságuk iránt 
ellenszenvvel viseltetnének. Szabadnak lenni 
egy dolog . Orosz szolgának lenni más dolog. 
Az elfogulatlanság másként nem Ítélhet az 
önök tüntetéséről, mint úgy, hogy az orosz 
nyomással, az orosz támadással szemben önök 
a török érdekeit hazánk érdekeivel azonosok­
nak tekintik, annálfogva természetesen a tö­

rökkel rokonszenveznek. Ez helyes felfogás- 
Logikus következtetés. A higgadt, mérsékelt 
szellemű „Journal des Debats“ nem rég oda 
nyilatkozott, hogy a keleti kérdésnél a véle­
mények bábeli zűrében egyedül a magyarok 
gondolkodnak logikailag.

Álljon is meg a magyar, e logika mellett.
Ellenvettetett, hogy azért kellett volna 

önöknek ily színezetű tüntetéstől tartózkodniuk, 
mert az ellenkező színezetű tüntetést pro­
vokálhat.

Ez helytelen ellenvetés. Oda inegyen ki, 
hogy a magyar nemzet hallgasson, Hagyja a 
vészt nyakába omlani, bárgyún, tétlenül, liall- 
gatagul. Aztán nincs is az elenvetésben logika: 
mert vagy nincsenek nálunk emberek, kik az 
orosz panszlavistikus törekvéseivel rokonszen­
veznek. vagy vannak. Ha nincsenek, nincs a ki 
provokáltassék. Ha vannak, jó őket a sötétből 
napfényre hozni. Kevésbé veszélyesek, ha is­
mertetnek. Nem akarni ismerni az ellenséget, 
nem védelem. ,

A tüntetés folyamában lehettek hibás 
incidensek. Ilyen a szultánhoz! távirat. Nem­
zetközi politikai ügyekben külfejedelmekkel 
érintkezni az állam atributióihoz tartozik. Ma­
gán testületek ezt nem tehetik, még várme­
gyék sem tehetnék. Egyes ember, ha elfogad­
ják. beszélhet, levelezhet akár kivel akár mi­
ről. De testületi érintkezés, az egészen más.

Az is meg lehet, hogy a szerkesztvények- 
ben nem minden kifejezés volt szerencsésen 
választva. Például az. hogy a törökök a civi- 
lisatió űrjeinek vagy bajnokainak neveztettek. 
Hanem én nem gondolom, hogy a sok zaj, 
melyet ez fölköltött, méltányosan Ítélt önök 
szándékairól. Előttem legalább világos volt, 
miként önök csak azt értették, hogy az orosz 
hatalom terjeszkedése az európai eiviiisatiót is 
veszélylyei fenyegeti; tehát a török birodalom 
integritásának fentartása s a porta fenhatósá­
gának épsége az európai polgárisodásnak is 
érdekében van, minthogy ama terjeszkedés el­
len xédgátat képez. Es ez igaz. Csak a kife­
jezés volt roszul válaszva; ámbár az épen nem 
újság a történelemben, hogy nem civilisált 
memzetek is képezhetik a civilisatió védbás- 
tyáját. Bizony a magyar és h orv át sem állot­
tak valami magas fokán a civilisatiónak azon 
időben, midőn az akkor a török által (mint 
most az orosz által) fenyegetett európai civili­
satiónak őrjei, bajnokai, védbástvája voltak, s 
azt meg is mentették Szigetvárnál.

Hanem a kifejezésekre bizonyosan vi­
gyázni kell, nehogy félremagyarázatokra szol­
gáltassanak alkalmat. De ezek is hasonlók, 
sem a tüntetési szándék, sem a színezet he­
lyességén nem változtatnak.

Ennyit a múltról.

Tartsák meg önök az élet minden vi­
szontagságai közt e haza önzéstelen szereze- 
tére az ifjú szív melegét. Ne szálljon soha 
homály tiszta meggyőződéseik zománczára, sem 
csábok. sem küzdelmek közt.

Fogadja ön barátságos kézszoritásomat.

Kossuth.

— A MAGYARFÖVÁROSBÓL. A pesti Du-
napautón egy munkás megfagyva találtatott. A 
szülésznői tanfolyamra jan. 11-én kezdődnek 
a beiratások. Rónay JáCZÍnt püspök visszalép a 
Mária Valéria íőherczegnó mellett elfoglalt ne­
velői állásról. Ihász ezredes. Kossuth Lajos hű 
barátja és kísérője, a kecskeméti ref. főisko­
lának egy értékes csigagvüjteményt «ajándéko­
zott. Két fiatal ember párbajt vívott. Áz egyik, 
karján 4 sebet kapott. Szigligeti Ede uj nép­
színművét a „Kényes Bertókot“ holnap fogják 
először adni a népszínházban.

SZÍNÉSZET.
(K. (I.) Színházunkban legközelebb ada­

tott „Paraszt, mint dús“ czimü régi tünemé­
nyes színmű. A czimszerepet Szathmáry Ká­
roly adta a közönség teljes örömére, játéka 
correkt volt. Rögtönzött dalai nagy tetszésben 
részesültek. Nvilvai Irma k. a . Egri Kálmán, 
Hahnelné kitünően játszottak. Gyöngyössy Etel 
a „Megelégedés tündérét“ játszotta, azonban a 
közönség, egyhangú, vontatott előadásával nem 
volt megelégedve.

A JEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A VŐLBYZ MALOM.
- PALM A. BESZÉLVE. -

(Folyt.)

XV.
Midőn Max hazaérkezett, azon hírt vette, 

hogy atyja Waldemár tartózkodási helyét 
mindenáron kitudakoltatni óhajtja; fiának a 
legnagyobb sürgősséggel meghagyta, minden­
nemű nyomozást megtenni, hogy az eltűnt 
nyomai felfedeztessenek. Ha Max maga elé 
gondolta azt, hogy mily közel volt ez óhaj 
tejesítéséhez, neheztelt a végzetre, hogy ez, 
midőn már oly közel volt a czélhoz, a valódi 
otról ismét levezette. Azonnal irt is atyjának 
arról, mi adta elő magát az erdőben s tőle 
további utasításokat kért.

Eliz folytonosan javult. Nem beszélt töb­
bet \\ aldemárról. Ha felmerült is gondolatá- 
’»n, úgy igyekezett ez emléktől azonnal meg­

szabadulni. Ha Max vele beszélt, vagy felol­
vasott neki. vagy reátekintett és mosolygott, 
ekkor gyakran úgy tűnt föl előtte, mintha 
Waldemár tekintene, vagy mosolyogna reája. 
Ilyen pillanatokban a két ifjú hasonlatossága 
felette ingerlő volt reá nézve. Az egykori 
kedves tehát Max által csakhamar helyette­
sítve lön. Egygyé olvadott e két lény és a le­
ány lelkében Max már tisztábban és határo­
zottabban tűnt föl.

Eliznek ismét szabad volt kin sétálni. 
Max kisérhette és az öreg a szeretetreméltó 
párnak mosolyogva nézett utánna, midőn az 
ifjú párt a ház végében eltűnni látta szemei 
elől. 1—

A leány még gyönge volt, ennélfogva a 
díszben és pompában úszó természet nagysze­
rűsége által most, mint még soha ezelőtt, meg- 
hatottan érezte magát. Halvány, szenvedő ar­
ait sajátságos fény körözte, mint egy dicssu­
gár ; szemei a betegség következtében nagyob­
baknak látszottak ; Max bámulhatott a két kék 
mélységbe és álmodozhatott is a boldogságról.

__ Oh Max, — sóhajtott Eliz midőn az
erdő mélységét a malmon túl elérték, — s-

veiuet úgy nyomja valami 1 — Es az ifjú ke­
zét megfogva, oly könvzáporba tört ki Eliz, 
hogy Maxnak szive majd meghasadt.

— Az isten szerelmére, Eliz. mi baja 
van önnek ? — kérdé és olvasni igyekezett ar- 
ezában, Eliz azonban elfordult és elrejtő ké­
nyéit. Max esküdött legszelídebb hangján, mi­
szerint mondja meg, hogy mi bántja; Eliz 
végre erőt vett magán, arczát egészen az ifjú 
felé forditá és beszélt oly hangon, mely mint 
tiszta érez csengése hangzott vissza bensejében :

— Max, én úgy érzem, hogy nemsokára 
meg kell halnom.

— Ne gyötörje magát kegyed ilyen sötét 
gondolatokkal! — mondá Max, — Nézze csak, 
körülöttünk virul és mosolyog feléje minden, 
milyen reményteljesen nyílik előttünk a távol, 
— mily gondtalanul néz reánk az ég bolto­
zatja . . .!

— Épen e megelégedés, ez öröm, melyet 
magam körül látok, e vidám madárdal, ez 
egész öntudatlan boldogság bensőmben arra 
figyelmeztet, hogy számomra mindez nem so­
káig fog létezni. Úgy érzem, mintha búcsút

kellene vennem mindattól, a mi az életben 
kedves volt előttsm.

— Kegyed még beteg, kedves Eliz. — 
viszonzá az ifjú, — e bánatteljes hangulatnak 
nem szabad odaengednie magát. Kímélje ma­
gát az én kedvemért! Mi lenne belőlem — 
nála nélkül! ?

Eliz újra barátjára irányzá szemeit és 
arczán a végtelen fájdalom kinyomata látszott. 
Ledőlt a pázsitra, hallgatott és a fájdalomtól, 
mely annyira elfogta, nem tudta magát sza­
baddá tenni.

Ugyanazon helyen ült, a hol Waldemár, 
kimerítve a seb által a betörés éjjelén össze­
esett volt. Ugyanaz a nedves fü, mely egykor 
a sebesültet részvéttel fogadta, most a leányt 
vette fel, kinek ifjúi kedélye egy halálos ér­
zelemtől volt áthatva.

Hosszú szünet állott be és Maxnak egész 
erejét kellett elővenni, hogy az a fájdalom, 
melyet kedvese miatt érzett, ő rajta is erőt ne 
vegyen.

— Arról álmodoztam, — mondá fél hal­
kan, — hogy kegyed jó lesz hozzám, hogy 
nekünk soha sem kell elválnunk az élet utján

és most elválásról beszél kegyed, eltaszit en­
gem, még barátja által sein engedi magát vi­
gasztalta tni — oh. ez fáj !

— Max. Maxoin ! — kiáltott Eliz és föl­
ugrott. mintha angyalszárnyakon emelkedett 
volna fel. Uj nap látszott felettük kisütni, 
egymás karjaiba borultak és minden bánatuk 
egy örömben és boldogságban folyt össze.

XVI.

Sajátságos, hogy valamely szomorú ese­
mény, vagy szerencsétlenség, mely az embert 
érte. kedélyünkben egy másik benyomás által 
oly gyorsan elvzetik. Az idő gyógy erejének 
hatása gyökerezik ebben. Az élet, még a leg­
szűkebb körben is, ezerféle alakjaiban sokkal 
változatosabb, hogy egy esemény, lett légyen 
az a legborzasztóbb, folytonosan foglalkoztas­
son bennünket. Létünk előre törekszik és uj 
dolgokat kivan.

(Folyt, köv.)
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Hétfőn. Januarius 1-én adatott : „A. 
peleskei nótárius,“ eredeti bohózat, irta Gaál.
A ezimszerepet Szathmári Árpád adta s jo 
humoros játékáért a nézők által számtalanszor 
megtapsoltatok.

Nem tudjuk, minő fogalom az. egy szí­
nésznek eg v darabban több szerepet játszani 
egvnél. Igv történt ez ma. midőn Izsó először 
a peleskei rektort, azután bakiért, majd ismét 
:i haramiát személyesítette. Mert, hogy a kö­
zönség rovására több Ízben történt azon kürül- 
ménv. hogy Egri népszinmüénekes: játszik 
vígjátékokban és drámákban, «az ellen nem 
szólunk, mert hiszen Demidor tehetséges fiatal. 
színésznek eltávozásával, ennek megürült he­
lvét vsak be kell tölteni valakivel az igazga- ----------------
tudnak: — liaivm »gj tagnak színészi ám- kát pedig, kik a múlt .negyedévről elofizete-
hititij.it annvira leszállítani, hogy az egy darab­
ban rektort, bakteri, haramiát személyesítsen: 
az nemcsak azon illető tag — de nagyrészt a 
közönség aesthetikai érzékét sértheti és illik 
Derecskére vagy líagosra. de nem a debre-

nem lehetetlen leven egyenként válaszolni, 
megragadtuk az alkalmat lapunk njévi első 
számában becses és igen kedves üdvözlése­
iket egybefoglalva azon jó kívánattal vi­
szonozni, hogy ez immár folyó uj év hozza 
meg édes mindnyájukra azon hazafiui és 
honleányi örömöket, melyeknek ténye ho­
mályba borítsa és elfeledtesse a lezajlott 
év keserű emlékeit. Kiváló tisztelettel a 
„D ebrcczenu szerkesztősége.

* Mindazon t. ele Szettünknek a lapküldé­
sét beszüntetni leszünk kénytelenek. k:k az elő­
fizetési összeget legkésőbb jannár 8-ig kiadó- 
hivatalunkhoz be nem küldik. Azon t. olvasóin-

ezer.i színházba.
Egyébként az előadás meglehetősen folyt. 

Szathmárv Károly és í ölténvi. mint vasas né­
metek derültségben tartották a közönséget. 
Deák Kata jól alakította Tóti Dorka boszor­
kányt. Nvilvai Inna szépen, Enyvari Sarolta 
kön veden tisztán énekeltek. Megemlitendők: 
Ilalmelné. Egressi. Derzsi Irma. Német, kik 
mind a közönség megelégedésére játszottak.

— VIDÉKI HÍREK Szebenben egy könyv­
kötő legény öngyilkossági szándékból a vágó­
géppel mindkét kezét elvágja. Somogymegyé- 
ben egy rendszeres rabló banda garázdálkodik. 
A tűrök sebesültek javára Miskolczon múlt hó 
28-áa hangversenyt rendeztek, mely fényesen 
sikerült. Zilahon Baranyi főispán azon iparko­
dik hogy aláírás utján helyi érdekű lapot ala­
pítson. dzabolcsmegye főispánja gr. V; 
hivat látód saját kérelme folytán felmentetett.

ÚJDONSÁGOK.
* Viszonti üdvözlet. Azon száma nél­

küli boldog újév kiváltatokra, melyekkel 
minket urak és hölgyek helyből és vidék­
ről megörvendeztetni kegyesek voltak, csak

seikkel még tartozásban vannak, bizalommal 
szétütjük fel a hátránynak azonnali beküldésére.

A ..Debreczen“ kiadóhivatala.
* Az év utolsó napján Jónász termében 

rendezett zártkörű tánczestélv kitünően sikerült. 
Kedélyes vigságban tánczoltak át a jelenvoltak 
az ő év letűnő talajáról az uj év pázsitjára. 
A díszes hölgykoszoru egyes virágait megne­
vezve korántsem mutattuk be, annak levelei, 
fakadó bimbai és nyíló rózsái által képezett 
egészet. Ott voltak Prutmanné. Jansenné, Be- 
chertné. Dr. Hamburgerné űrből gyek, Szép, 
Guttmann, Rosenfeld kisasszonyok sat. sat. A 
jókedv és táncznak csak a hajnal vetett véget.

” Kossuthra! a fővárosban az a hir volt 
elterjedve, hogy elfogadja a ceglédiektől ka­
pott mandátumot és haza jő, helyét a képviselő­
höz ban elfoglalni. A hír Ceglédről érkezett.

* Következő úrnők a nőegylet árváinak 
ruházatára kegyesek voltak adományozni: özv. 
Kölner Jllésnő 10 írt, Báró Jozsinskv Miklósnő 
5 frt. tekintetes Varga Károlynő 3 frt, fogad­
ják a szegény árvák nevében hálás köszönete- 

j met. Bátor vagyok ez alkalommal e szegény
"a,n gyermekeket az árvaház tisztelt pártfogói ke­

gyébe ajánlani, szíveskednének bármely cse­
kély összeggel segítségekre lenni, miután a 
téli ruhában nagy hiányt szenvednek. — Kelnie j 
darabokat szinte nagy köszönettel fogadunk. 
Kacskovicsnő v. tag.

* Haza jön-e Kossuth Lajos ? Kossuth 
hazajöveteléről hosszasan beszél «1 „TV iener 
Tagblatt.“ Seha — úgymond — nem volt na­
gyobb a lehetőség e tekintetben, mint épen

most, midőn a keleti kérdés izgalomban tartja 
egész Európát, midőn Magyarország veszélyez­
tetve látja érdekeit az orosz hódítási vagy kí­
sértő rémképeitől, mig másfelől a bank es 
vámkérdés nyugtalanítják. Kossuth veszélyez­
tetve, a koczkár.a téve látja nemzete létkérdé­
sét. E válságos pillanatokban nem maradhat 
tovább néma, már is hallatta nézeteit, melyek­
nek bizonyára a tett mezején is kivan érvényt 
szerezni, es ép azért hihető, hogy nem sokara 
haza földére lép, hallatni hatalmas szavat az 
országgyűlésben. 8 ha ő visszatér, úgy az Orosz­
ország elleni háború képezné tevékenvségenek 
egyetlen czélpontját. Ö, ki ősz hajszálaival a 
hólepett tűzhányóhoz hasonló, még, most is bi­
zonyára nagy hatást tudna előidézni, habár 
kétséges, hogy a régi varázst elő tudná-e idéz- 

j ni szónoklatával, de bizonyos az. hogy pusz- 
' tán személyes megjelenése elégséges lenne, ki- 
! számithatlan hatást gyakorolni honfitársai szi-

* A török sebesültek javára legközelebb 
adakoztak: Bodnár György 1 frt. Katona <yá- 
bor 50 kr. Szabó József X ILI. osztályú magán­
tanuló Konyáron egy csomag tépést. Fogadják 
érte köszönetünket.

* A magyar állam hadikeszüScdéseí. Ja­
nuarius 8-dikára készen kell lenni a katonaság 
szállítására szükséges vasúti kocsiknak, amiért 
is a vasúti kocsi-gyárakban nagy erővel foly 
a munka. A vasutakon már láthatni is fehér 
és vörös koczkával jelölt kocsikat. A vörös 
koczkával jelöltek a legénység szállításain. a 
fehérkoez kával jelöltek pedig a sebesültek 
számára vannak berendezve, midőn is a fehér 
koczkára rá lesz festve a vörös kereszt. Meg 
van téve minden intézkedés, hogy a kijelö­
lendő pontra 24 óra alatt annyi kocsit vontas­
sanak az egyes társulatok, amennyi szükséges 
leend. Több megyében 12 vagy több lovas le­
gény áll az alispánok rendelkezése alatt, hogy 
mozgósítás esetében a rendeleteket azonnal 
széthordhassák. — Hogy a vasúti menetek 
összevágjanak, az ország Összes vasutainak órái 
ismét a budapesti óra szerint igazittattak. A 
budapesti katonai sütödékben naponta 14.000 
kétszersült (zwieback) készül. A felvidéki vas­
gyárak egvre másra gyártják az Ichátius 
ágyukhoz szükséges ürlövegeket. Az erdélyi 
szorosok, melyek Románia felől leginkább len­
nének fenyegetve, tömve vannak katonasággal.

* Elieavzés. Kiss Béla fiatal operetíe-énekes a napokban kelt egybe Aradon Bona^ 
Mari kisasszonynyal, felejthetetlen Bonaynk 

kedves leányával. Áldás a frigyre- ...
* Színházunkban holnap Wilbrandt lg

ozmiidzuM -U HUS“ fog adatni.
hírű dramaja „CA.R h (rJKAin 8

í Az érdeklődést fokozni fogj azt hisszuk to 
! hogv e darabot anyai nyelvünkre varosunk 
I két derék fiatal fia R i c k 1 G y n 1 a és Sar_ 
!íiryt őr ne z tették át. A hir neves szerző 

I ezen kiváló becsű munkája a német a más 
í külföldi színpadokon a legnagyobb halassal 
; adatott. A ezimszerepet Temesvár) i>ajo , 
I.ieiniát Temesváry Farkas Irma urno. Sap.o 

! Nasicat Bgressy fogja játszani. _ í elhívjuk ez 
i előadásra közönségünk figyelmet.

* A zenede! hangverseny, mely a múlt 
lév utolsó vasárnapján lön megtartva, daczara 
i annak, hogy az esteli istemtisztelet. korcso-
lya-ünnepély s főleg a Jónás vendéglőben tar- 

(tott tánczestély sokakat elvont ezúttal a zenede 
i termeitől, — a szokottnál némileg keve­
sebb számú közönség előtt ugyan, de azért a 
! legszebben sikerült. Sárváry Bella és Róza 
! kisasszonyok Schubert „Rosamunda“ m'itanva- 
j val kezdték meg a műsort. Négykezes játékuk 
szépen, özszevágó és korrekt előadasu volt- 
Ezt egy vonós zenekar követé, mely Guonod- 
nak „Sapho-1' czimü dalművéből egy részletet 
játszott el. — Szerencsénk volt hallhatni Dosz- 
poly Károly urat. ki most a szinikepezdében 
tanul : ki bár ez estén kissé fátyolozott, de az 
iskolázottság tekintetében, azért igen sok elő- 
haladást kitüntető hangon énekelt „Saba ki- 

, rá 1 v!li’í" legújabb dalműből egy’ részletet Rid- 
! lev'né zongora s énektanárnő kíséretével, Hut- 
; flész Katalin s Vetéssy Ida kisaszonyok Liszt 
I nehéz átiratu „Szózatát“ s „Hymnuszát“ adták 
i elő négy kézre zongorán sok igyekezettel. — 
Pérchy Ilona kisasszony Ridleyné asszony ta­
nárnő zongora kíséretében egy kedves dalt 
énekelt, oly határtalan tetszésnyilvánítások kö­
zött. hogy a dallamot ismételnie kellett. Csi­
nos volt ama Márton Imre, Hitessy Lajos, Med- 
gvesi. Drégely, és Komlóssy uraktól előadott 
quintette, illetőleg a Baeholomini „Menuettója“, 
melynek kedves fülbemászó zenéje szinte igen 
sok tapsot aratott. — Végül a hallgatók ellen- 
állhatlan fölhívására Tóth Emil ur ragyogtatá 
ismét művészi zongorajátékát. Először Trouba­
dour dalműből adta elő a Liszttől átírt „Mise-

reret" majd közkívánatra egy „Magyar Reip- 
sodiát“ Gegenbanértől, mind kettőt L *ngjegyek

,,v-i _ a legbámulatosabb biztossággal. _\
közönség teljes megelégedéssel fél 7 óra utá„
távozott el. . , , . ,

* Finyelmeztetes. Kik a foivo Janua- 
hó 10-dikén tartandó Jogászbálra páholyt vagv 
alsó zártszéket előjegyeztettek. — szir.A 
kedienek a jegyeket pár nap alatt _ ,|.
2-3 óráig — alólirottnal. a balbizottsagi íróijá­
ban kiváltani. Debreczen 1877 Január 2. Ko­
vács Gyula bizottsági jegyző.

»'A debreczeni kereskedő ifjak folyó 
27-én a Jónász vendéglő táneztermében" zárt­
körű tánczestélyt rendeznek, melyre a ilo-t-áj- 
vók e héten szétküldetnek. Bizottsági tagok 
következők: ifj Kuntz József. Komlósv Mik­
lós. Engeszer József. Ferenczy Antal. Molnár 
Lukáts. ifi Tikos József. Donogán István. Tel- 
bisz Károly. Frölich Gyula, Jeney Albert, itj 
Pájer .József.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIfL.

HEGYI 11 0 R
öreg csebre (8ti literi

SW* Í2 írtjával

hordószámra eladó
2vCan.d.el I§r.icz

borkereskedésében. >,

Hirdetés.
Jankafalván. 5-ik szám alatt 20 hordó 

érmelléki bakar bor van eladó.
2. 1—3.

HIRDETÉSEK.

'SEffStm

mm NEUSTEIN FULOP
ISea-NbesB.

r.Fl*N*í*»*tSe «4
“SÓ33

ajánlja a t

wm- a t.
' v;r liZoőss- úzaírozoít Tóriisz

yó&’yszerjáse$9 «A s z e ss <
S tact, Ecke der Planen

L 1 p é i h «z**
und Spiegelgasse, Lyttätü o

KTin.cs tö"b"foé Isöliög’és,

EGGER
jutalmazott különlegessé g 81.

közönségnek égés. sorozatát a valódi Gyógy- és toillette-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s bizonyos 
gyógyítást eredményeztek. — Ezer meg ezer bizonyítvány rendelkezésére áll. 

közönség kéretik, csak azon különlegességeket valódiaknak" elismerni, melyek czégünknél vannak ellátva.'

rrel alkalmadra.

Dr, Calliai iiajfestő szere. OioiiíiB-iogpszia. ieir/Ä í?*1“ “ ****»»*■

t'n’iiTntn tnnllriittOiiVfV n i^cjobb jt»ztlmá'ii!in szpnvc-ruiiyOtH-llltiliiZlVúlKaK. Uök számár,. drb. 1 frt.
fÍPPÍHon min^en füb ajnál, n. m. nehéz halhús, fulzngás stb. Ul uliiulli sikeresen alkalmaztatik. 70 kr.
Pfl Ilf! linóból behozva, a ".eghevesb migrainl és főfájást rög-

Tlír>nn tnmiTMmnirnn* a iegjobban ajánib.ató min Jen c*úzjíuíiBS Koszyenyszesz,kWw»i»t -<• 111 iiUj tön fsillapitja. 1 frt.
PflVpri nrinr.TTpp VPÜfiPCP min<Jt:U aranyérben szenvedőnek a IlUYDi Úl Unjföl huliUuuU; legjobban ajánltatiik. 1 frt f>0 kr.ll)ÍPntfr"1 pQlipllp GicíreskeiKlezf« a legrövidebb idu alatt liljUU . 1-Ull LuUDlíÖ gyógyít minden hólyag . hurutot fkankot

1 vagy f-liér folyást; utóbajok nélkül. 1 frt «50 kr. Q^Wnil QTlti'JTlitin különösen a kezek és lábak alkalmatlan Uülj üli uilLluUluili izzadása ellen, á 50 kr.
: Mm szesz. vs°’,b StillCil'SZSPPÜIl. * lFfU<ll,b f * legolcsóbb «zappan. 25 kr.
ÍMfinsív ■> » •••' ew»*e »«•.*.1 ITIU liUuTj Minden köhögést é- mellfájá«’. rögtön rmlapit. 70 kr. Schrier íogpilnléi. "í'»" ^cj. ,.b k,.
Vonthin »*> gy< ■ - *rc*-csilapito. m t g-tinkITlulilUlll; túra é- szájvíz i« haszná,ható. 50 kr. Storai-Créine, hatású minden bőr betegségben. *0 kr
Dr. Bayer vall Pnícíerinj'e.
a ró*<a é« liliom «zineit köivsonri. á 1 Irt 50 kr. r« ;i 80 kr.

Xülíllvi TlOnÍP nátha, mellhornt, torokfájás . < cxűz ellen.V lIÜCi yípll. I frt zn kr.
í Margariné Mril-cziíortái. 30 ti. Dr, HeiÉer fognora, 35 ír.

Egger Gedeon-mell-pastillái dobozokban használati utasítással együtt 2.”» kr, 50 kr. és 1 frtos adatuk­
ban. Egger mellszirupja zseb flaconban használati utasitással együtt GO kr. és 1 frt. — Sokszorosan kipróbált és 
több gyógyszerészeti korypheus által ajánlott szerek, köhögés, rekedtség, nyakbajok, nyálka. kopaszfef-öetegség, 
torok-csiklandozás és minden katarrhus ellen. Ezenkívül a közeli kárácsonyi és újévi ünnepekre ajánlok mindenféle

czukor-konfectet sé theastiteményt.
Dobozok, küldemények, Codeon-pastillákból (legalább 2 doboz 50 kr.") Tamási Károly gyógy: :ra .'Ital 

„fehér hattyúdhoz) és Göltl Nándor a „megváltódhoz czimzett gyószertárai által eszközöltetnek.
EGGER A. Budapest. Erzsébeti: - 3

tággal bírnak. ;elv««v»k Biz-•nyúlnak az altesti

lmjokná'. gv.-rm.-k- é« női betegségeknél. minden iZoruliUt. - a 
legtöbb heté.T«t'g:iek «• valódi fórrá .át. legyőzik. F.ze;^ tat.dse^a

lapia- tartalmazó. • -imiag 1 -gye <i"'uuz 15
E labdacsok Pitha tanar udvari tanácsosnak egy 
igen megtisztelő bizonyítványává! lettek k'tünteíve.

Beaune Giroio."■ •- 
Dt7frernt Rjraelesztö IMje, ''
kéíí Imor.
yill£iiy-MZ2nyaHáiy.:ss.""é-
Ellénitó. s.sKSÄ_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

8ürített srájezi tej á 55 kr. Nestlé gyermeklisztje á 90 kr. Dr. Gölis emésztő-pora á 84 kr. Papp Anatherin szájvize á 
1 f.it 4* I kr. Liebig huskivonata á 84 kr. 1 8 font Dr. Pfeffermann fogpasztája, á 1 frt 25 kr. Folt reseda-kcnőcse á frt 50 kr. Dr. 
Brown lialnövesztő kenőcse á 2 írt. mindég fris minőségben készletben tartatnak. Nagy raktár illatszerek, szappanok, kenőcsök stb. 
effélékből a legelső párizsi czégektől. A Compagnie francai se esokoládjai GO krtól 3 írtig fontonként, valódi orosz téa, á 1 frt 1 4 
fontonként. Raktár mindennemű gyógvhasználati eszközökből, u. m. önklystélyozók, fecskendők, kötelékek, a legolcsóbban. Nagy rak­
tár fogkefék, kendöző-szerek és egyébb toillette-czikkekből.

Ajánljuk a t. közönségnek e következő ezukrozott gyógyszereket rehinin, copuiva. Dower-porok. vas. csukamáj-olaj, brom- 
kaji. lodkali. rhabarbara, duplán kénsavas szikeny. magnasia stb. a legolcsóbb árakon.

Franciaország. Angiin* Amerika, Németország, S váj ez. és Ausztria gyógy-és illatszerészetének legismertebb különlegességei 
folyton készletben tartatnak. 436

Készfizetés vagy postai utánvét mellett szálltunk s nagybani vásárlóknak jelentékeny engedményeket biztosítunk. .

Fzakállnövésüke t o-akis

Csodaként bámulnák
jvl:uleg Alsó.iusxtri?i némely vidékén több egyént, kik különösen buja haj és szakáik

egyedül a

bojterjángyökér-sgesznek
köszönhetik. Ezen sxesx, melyet a jelen század eleje óta a legjobb és leggyorsabban ható szernek ismernek, I 
mindennemű szőrnövesztésre u. m. haj, szakáll, szemöldök stb. növesztésére, nem külömbeu pillanat alatt I 
hat«* szer gyanánt a haj kihullása ellen, a benne foglalt hajnövesztő anyagok koncentrálása által oly 

sensátiót előidézni csodaszerré vált, hogy alig 15 éves tiatal emberek

pár nap aSaU Ghiaöíí szakaSI
vt urak ésnyernek, melyet ennek használata nélkül későbbi korukban vagy sohasem érnének 

hölgyek oly helyen is tömött hajzatot nyernek, hol soha sem nőtt azelőtt haj.
Ennek bizonysága, hogy számosak által felszólittattam, hogy e gyökér eszentia csodálatos hatását 

minél terjedtebb tudomásra hozzam s figyelmeztessek egyúttal arra i«. hogy ama helyek, melyeken a szőr | 
növést elakaijuk kerülni, be kenessenek vele. mert a bekent helyeken biztos a hatás és az eredmény meg­
lepően gyors.

Maga a béczi orvosi lap is igy irt róla: A bojtorjángyökér-szesz, mely régebb idő óta mint I 
legnagyobb haj és szakállnövesztó szer ismeretes, legjobb minőség.-en a készítőnél, Winkelmayer J.ncl Becs, | 
G. kér. Gumpendorferstrasse 159. sx. alatt kapható.

Egy üveg több nXelven irt használati utasítással 90 kr. Postai küldésnél a csomagolási díj 10 kr. |

Központi szétküldés", raktár: WINKELMAIER J. Becs. 6. lei’. Gflipeiiiorferstrme 169, sz.
Főraktár Magyarország részére: Török Ferencz gyagyszerász urnái Budapest, I 

királyutczá 7. szám. 461 1—6

eredeti sorsjegynél
a melyei

100 drb aranyat
lehet nyerni.

Ezen, Becs város tanácsa által 
a szegények-alapja javára ren­

dezett sorsjáték nyerői
1000, 200. 100 100) darab

200, SGO. !00)aranv!00,100)focr^^s 
3 bécsi sorsjegy, melyek

200,000 formt, s-
sok más mű- és értéktárgy ezüst 

bél, együttvéve

300000,000(Se.
A húzás a városi tanács ellenőrzése 

mellett 1377. február 13-án tartatik meg.
Vidéki megrendeléseknél az összeg bérmentett 

beküldését és 30 kr. mellékelését kérjük a sorsjegyek 
és annak idején, a kuzási lajstrom hérmentett meg­
küldése fejében.

Az Union-bank vá!tóirodája,
BECS, GRABEN 13.

cddigelé: a cs. k. sz. becsi keresk. bank váltÓTodájal 
ezelőtt: S0TKENJ. C.

Ezen sorsjegyek helyben is az ismert árusító­
helyeken kaphatók. 453 4— 10.

1SJ Iió alatti
5—6 frt havi részletfize­
téssel. a t. közönségnek 
azon kedvező alkalom 
nynjtatik. hogy könnyű 
és kényelmes módon bir­
tokába juthat a legele­
gánsabb és előnyösebb

CSALÁDI VARRÓGÉPNEK.
Bizományosa minden rendszerű varrógépeknek, 
öt évi jótállásra.

4 idékrőli megrendelések és tudósítások 
azonnal eszközöltetnek.

zongorák és pianínó
bécsi és kül­
földi leghíre­

sebb gyárakból 
részletfizetés 
mellett is. — 
valamint k ö 1- 
c s ö n zongorák 

a legjutányos- 
sabb áron, é

elismert legnagyobb választékban kaphatók.
Átjátszott zongorák becserélés vagy javí­

tás végett elfogadtatnak.

ÍWesitae A. II.

varrógép és zongora első raktára, Debreczen. 
449 8—12 Széchenyi-utcza 1813.

íWlllL

\ 111 Y*fi íHtYI 011X7 í | cza^ 2126 sz. a. bolt helyiségben egy tömeg-
11.A1 11^ • ^en elfognak árvereltetni, mely árverésre a

A Rácz testvérek csődtömegéhez tartozó 
bőrnemü, talp és egyéb áruk a csődválaszt- 
mány határozata folytán a jövő 1877-ik év ja­
nuár 6-ik napjának d. e. 9 órájakor a várad át­

venni szándékozók tisztelettel meghivatnak, 
Kelt Debreczen 1876 deczember 30-án

Berghofen István.
csődtömeg gondnok.

Elad ó.
Derecskén egy jó karban lévő szélma­

lom kedvező feltételek mellett örök áron 
eladó. Értekezhetni felőle Debreczenben 
a tulajdonos

4 í—io Simon Istvánnal.

Igen tisztelt vevőimnek, a nagyrabe- 
csiilt nemességnek s a t. ez. közönségnek 
van szerencsém ezennel tudomására hozni, 
mikép számos éveken át Bécsben fenállott

kárpit©*- fintor- és 
díszít© üzletemet

Budapestre, felső dunasor 12. sz. a. (Eu­
ropa szálloda), tettem át, s hogy ezen min­
den kényelemmel ellátott raktári helyisé­
gemben mindennemű, úgy közönséges mint 
a legfinomabb salon-butorok, különösen 
jutánvs árak mellett folyton tartatni fognak.

Szives látogatásért esedezvén s a t. ez. 
közönségnek magamat ajánlva, maradok

teljes tisztelettel

Bamberger IFr.,
kárpitos díszítő.

Nélkülözhetlcn
malaeileaa SaiázSitmishez

csal 6 frt 10 írt
kóstálnak a következő áru csoportok, melyek 
43 darabból állanak, s mind jó és gyakorlati 
tárgyakat tartalmaznak és pedig : —

1 díszes szalonlámpa finom metszett üvegből
2 csinos bronz alakzatos gyertyatartó,
1 szép aranyozott asztali csengettyű,
1 arczkép album, diszkötésben.
6 jó angol aczélkés erős nyéllel,
6 aczélvilla,
6 kir. szab. brittaniai evőkanál.
6 kávés kanál,
1 levesmerő kanál.
1 tejmerő kanál.
6 kristály késpalló.
6 kis pohár tácza ja páni festménnyel, 

43 darab.
A valódiság jeléül, mindegyik kanál k. K. 

..Patent" jegygyei van ellátva és a jó minőség 
és tartósságért kezesség vállaltatik.

Minden az itt elsorolt 43 drb tárgy csak 
6 frt 10 kr példátlan olcsó árért kapható az 
ujjonan megnyitott üzlethelyiségben.

illám és í46$ee£s.
435 8—12 Bécsben.

X-, BaTcenTDerg-erstrasse 1-

Hasz onb éri hir de t és.
Az egri főkáptalan tulajdonához tartózó 

sz. Margitai pusztai birtokból az úgynevezett 
„nyíregyháziak részé “bői 200 hold kitűnő mi­
nőségű legelő föld a jövő 1877-ik évre esetleg 
több évekre is előnyös feltételek alatti haszon­
bérbe kiadó.

Bővebben értekezhetni Holcer János tiszt­
tartónál a Margita pusztán, vagy a jószág fel­
ügyelőségnél Egerben, és alólirottnál Nyíregy­
házán.

Bodnár István
főkáptalani uradalmi 

3. 1—3. r. sz. ügyvéd.

Hirdetés.
Kulcsár Dániel-féle Ebes! tanyámon l 'Ö 

szekérnyi luezerna eladó, mi is ott helyben meg­
ölethető, 1,000 db birkához helyiséget is ar*' 
hatok. Értekezhetni velem k. mester ntcz% 
1171-dik sz. a. házamnál.

Kulcsár József.
5. 1—3.

1877.

Ét

Est <*vre 10 frt — kJ 
Kél évre 5 „ 
Előfizetési p6*r i 
V £ C S E Y HÁZ 

sé^be bért

Előfizeti
TE LEÓD I K. LAJOSJ 
könyvkr-t eekedéwéb 

Egyébütt a

Ha akarom verni 
v(

Nincsen szeil 
világon, mint az, 
vagy meggyőződj 
úgy bányatik a b| 
mint a vízbe esetd 
egyik, majd másilJ 
árja. Vagy hogy 
éljek, nincsen sen| 
nem ugy függ a 
bamed koporsója, 
renesétlen az ih] 
szánalomraméltó, 
ilyen szélkelep. íj 
országgyűlési pari 
mondanám is, tudl 
nem más, mint a/1 
len szabadelvű" ji 
tetni. Hogy nem 
bizonyítja az- mis 
dent megszavazott) 
gesnek nevezett ni 
pártjának. Hogy 1 
fentebbi állítás úti 
ges. Miben áll tel 
hanem vegetálása,] 
hanem hogy egys 
ván. fenyegette 
hogy ezután majd 
megmutatjuk, bogi 
majd meglátjátok.] 
ben vagy abban 
vazni, de a kimoj 
lelklien másként 
mázták egyéneik 
got. hogy a banki 
fognak a kormam| 
lássa akárki, liog 
olyan nagyon féli" 
lárma leend az 
a7.011 veszik észre 
ség is, hogy az.ölj 
bad'-’.víiek ott Ív 
a kormány zsákjj 
bújtak. Óhajtom, 
rósz próféta légy«

Azonban leg] 
vitéz független 
viseleté a valói 
iránt. Csak nemr 
viselő ur nagy 
kedvén az <"! és 
Czolgatásába, egyl 
szí észre, hogy 
ségi eszméket s: 
siet kijelenteni, lil 
Iában nem azt al| 
ségi párt. Ilát mi! 
komédiát játszan 
gévcl szemben. 
Kossuthnak a ke 
fontosságú levelét 
van némi vonatkő 
lapja, mig az 
sedéssel üdvözli, 
vezi. De meiijiinkj 
lünv a bankkénig 
tott népgyillésről 
többet ártott az 
szélsőbaloldali ti:

Nyomorúság!
független-szabadéi] 
mely nem mer 
nem mer csat lakd 
nekbez, hanem li| 
akarom nem ve

A „DE ERE Cl

Igv szorult hí
kóinál XV;-Idomár « 
lette tevékeny volt I 
lást nyilvánitá. lniirl 
Hiányaikat az ujahlf 
s az elméi t alapi 
ban látnak be a dl 
ügyesebb gyak I 
hiányzik. x. \ 
molnár számára nal 
Max ezt va^v ninaf 

Minden s ijtel 
lentette volna, érk^ 
a völgyi malo 
cl ma^at a városba 
üyugtalanság; sarka 

v gye meg a nyomod 
|ein találja. A mól


